

和平区三盛里社区提升治理实效让居民更满意

“四位一体”构建治理新格局

本报讯 和平区五大道街三盛里社区党委推动“四位一体”模式作为基层治理发展的重要抓手,用党建这根“针”,穿起社会治理千条“线”,切实增强居民的获得感、幸福感和安全感。

坚持党委领导

三盛里社区党委持续探索基层治理的有效路径,努力构建党组织领导下多方参与基层治理的新模式。以社区党委为核心,整合党建资源,打造以社区党组织为主体、各类党组织协调联动的区域化党建联盟,让群众在问题解决过程中切实感受到处处有党的组织、处处有党的领导。截至目前,与三盛里社区党委签订共建协议的党组织达十余家。其中,社区共建单位天津民航大学应居民需求,为航院小区进行了基础设施维修,使共建成果落地落实,得到居民的高度认可。

发挥党员作用

三盛里党委要求党员亮明身份、

树起榜样。鼓励和培养党员成为楼门长、团队骨干、网格小组长,发挥他们的“前哨”与“探头”作用,将发现问题、解决问题的主动性延伸到每个小区的每家每户。此举既汇聚了为群众办实事的党员先锋力量,又为党员践行“四下基层”以及全心全意为人民服务提供了落地的平台。今年,社区在党员们的参与、协助下,成功解决了大理道20号围墙倾斜等十余件居民“急难愁盼”问题。

引领居民自治

在党员示范引领下,居民们积极参与社区治理。三盛里社区党委充分发挥居民自治作用,创新“家门口”议事会制度,定期召开居民议事会,实现“居民自己的事情自己办,大家的事情商量办”。同时,重视吸纳“两代表一委员”,党员、干部、专业人士参与协商议事。马场道56号居民长年受“吃水难”困扰,最终管道老化的问题在水务局干部的协调下得以解

决。惠民利民的党建资源增进了党群关系,越来越多的居民也参与到社区治理中来。

依托党建亮点

社区党委着力培育党建特色品牌——游客驿站,借助“青春联盟”吸纳新志愿服务力量,实现街校共建。在游客驿站开展的“争做文明有礼天津人”等旅游志愿服务中,涌现出大批大学生志愿者。借助公益创投项目,培养出一支长期活跃在社区的志愿服务队,利用新时代文明实践站阵地,做好游客驿站的形象树立,打造基层治理的新名片。社区党委依托党建品牌的优势,汇聚起基层治理的合力。

未来三盛里社区党委将继续牢牢抓住基层党建这个关键核心,持续深化探索实践,不断总结积累经验,积极创新,努力提升基层治理实效和居民满意度,以实际行动交上党建引领基层治理的合格答卷。

无人机进校园 放飞科创梦想

为拓宽未成年人的科技视野,培养对前沿科技的浓厚兴趣,和平区西宁道社区近日联合共建单位走进和平区中心小学,带领学生们参与无人机科创启蒙之旅。活动中,老师生动地讲述了无人机的演变历史、技术原理以及广泛应用领域。通过现场互动,提高了学生们对无人机的兴趣,拓展了视野。最后,老师为同学们展示了无人机抛投、无人机飞行、360度拍摄等。

(和平区西宁道社区供图)



南开区久华里社区空巢老人意外摔倒

网格员积极处置 老大爷转危为安

20日9时,南开区华苑街久华里社区4号楼的空巢老人刘大爷意外摔倒,无法起身行动,老伴儿第一时间向居委会网格员打电话求助。闻讯后,网格员立即带着同事前往老人家中开展救助。

当时老人躺在地上,面色苍白无法起身并伴有呕吐,网格员贾梓

钰见状立即拨打了120。另一位网格员武晓菲安抚其老伴儿候奶奶的情绪,并联系老人的子女告知情况。救护车到来后,居委会成员积极协助医护人员将老人送往医院,并通知赶来的子女直接前往医院,以便配合治疗。

当晚,刘大爷经过救治后回

家。放不下心的网格员次日又去刘大爷家里进行回访,看到老人又可以行走并逐步恢复状态,悬着的心才放下了。

(记者 苗婷婷)
(相关视频请扫二维码观看)



南开区源德里社区入冬后开展系列活动

发动更多力量 温暖身边群众

入冬后,南开区兴南街道源德里社区开展一系列送温暖活动,入户走访慰问,并鼓励共建单位与困难家庭结对帮扶。

南开区兴南街道源德里社区一共有5个自然小区,其中绝大多数是老旧小区,老年居民比较多。居民们修修补补的活儿社区看在眼里,成立维修组,由志愿者上门帮忙。72岁的陈保肢体残疾,老伴儿李雪梅这几年身体也不好,邻居李福利、刘志斌没少帮

忙。李雪梅说:“刘爷爷给我买灯、修灯,纱窗给我修,自行车也给我修;家里的米面油,李爷爷给我买。最让我感动的一次是有一回外面下着雨,他们帮我采买回来,防寒服都湿透了。我这邻居特别好!”

陈保不方便下楼,老邻居们就上家里跟他说话解闷,唠唠家常,怕他坐凳子不稳,刘志斌还自掏腰包买零件,把所有凳子都加固了一遍,让他感受到社区的温暖。

南开区兴南街道源德里社区有残疾人284人、低保68户,有将近400人的重点关注人群。入冬后,社区对困难家庭专门进行入户走访,共建单位、爱心企业走进社区尽一份力,筹集的御寒物资也都及时送到有需要的居民家中。

(记者 马君竹)
(相关视频请扫二维码观看)



和平区小白楼街崇仁里社区

消防课堂进市场 现场示范促安全

本报讯 为切实加强辖区居民消防安全意识,营造良好的消防安全氛围,和平区小白楼街道崇仁里社区近日邀请属地消防救援部门深入辖区菜市场,现场开展消防安全宣讲。

现场,市场摊主、来往顾客、社区工作人员和志愿者围聚在消防队身边仔细聆听、认真学习。消防员提醒大家,冬季干燥多风,出入人员密集的密闭场所,更要提升消防安全意识。消防员随后现场示范了灭火器的检查方法和使用方法,传授了突遇火情时的逃生自救技巧,同时展示防烟面罩等常用消防用品,呼吁大家常备应急物品,常怀防范之心。

红桥区植物园社区开展交通安全宣传活动

倡导文明交通 警民携手同行

本报讯 红桥区西于庄街植物园社区新时代文明实践站,日前开展“文明交通 你我同行”交通安全主题宣传活动,邀请丁字沽交警大队警官为居民普及相关法律法规。

活动中,民警针对当前辖区内存在的交通违法行为及道路安全隐患,讲解交通安全与驾驶知识,特别强调了驾乘电动车不戴安全头盔等违法行为的严重危害。

通过播放典型案例视频,民警和大家一起分析造成事故的原因,讲解日常生活出行中应当如何安全文明出行,倡导广大群众要自觉抵制各类交通违法行为。

通过开展交通安全进社区宣讲活动,广大群众切实认识到自觉遵守道路交通安全法律法规的重要性,提高了交通安全意识和自我保护能力。下一步,植物园社区将持续携手交警积极宣传,将交通安全知识传递给千家万户。

河西区广顺园社区和西楼北里社区

市集办到家门口 居民方便又实惠

昨日上午,在河西区桃园街道“共创未来”危改广场,一场由广顺园社区和西楼北里社区共同主办的年货市集吸引了不少市民。

这场市集一共有30多个摊位,不仅有郁美净、桂顺斋、利民调料等9家老字号,还有不少网红产品,涉及食品、日用品、服饰、花卉等十余种业态。现场大部分商户都跟社区有长期合作关系,每月农历初一和十五都会举办市集活动。

市集以桃园街道居家养老服务中心为核心,周边下瓦房、大营门等街道的居民来这儿也不远。不少商家都推出团购和特惠产品,如果市民买得多,还可以送货上门。

河西区桃园街道广顺园社区党委书记、居委会主任王菊说,明年1月中旬,社区会继续举办这样的市集活动,为相关企事业单位的商户打造产品展销平台的同时,也为市民提供优质的惠民服务。

(记者 张佳艺)
(相关视频请扫二维码观看)

